
 

 1

Instructori la Şcoala de Aplicaţie 
 
 

 
 Sunt tineri, joviali şi plini de viaţă. Deşi au avut un an încărcat cu 

activităţi de învăţământ şi de pregătire profesională, cu multe ore de antrenament în 
condiţii dificile, aceşti instructori militari ai Şcolii de Aplicaţie zâmbesc discret, având 
satisfacţia unei bogate experienţe dobândite, a închegării unui colectiv unit şi omogen 
de profesionişti. Profesionişti în pregătirea cursanţilor care trec anual pragul şcolii, ei 
se numără printre cei care au reprezentat cu onoare instituţia de învăţământ din care 
fac parte şi, implicit, Jandarmeria Română, prin participarea la exerciţiul multinaţional 
desfăşurat în perioada 20 iunie - 1 iulie a.c., în cadrul Centrului Naţional de Pregătire 
a Forţelor de Jandarmerie de la Saint - Astier, Franţa. 

La acest exerciţiu anual au participat 
ţări membre F.I.E.P. (Franţa, Italia, Spania, 
Germania, Olanda şi România) dar şi Marocul, 
în calitate de invitat. Problematica abordată la 
această activitate a fost aceea a pregătirii, în 
comun, a unei forţe de poliţie europeană. Mai 
precis, au fost executate exerciţii practice 
demonstrative în domeniul restabilirii ordinii 
publice, al intervenţiei antiteroriste şi al 
intervenţiei profesionale. Situaţiile tactice 

organizate de către partea franceză au fost ”rezolvate” în cooperare de către statele 
participante. De precizat este faptul ca fiecare ţară şi-a adus şi folosit propria tehnică 
specifică unor astfel de misiuni, prilej cu care au putut cunoaşte dotarea colegilor din 
alte state: de la practicele scuturi de protecţie ale olandezilor confecţionate din piele şi 

bambus, până la V.B.R.G. ale francezilor (vehicule blindate de 
intervenţie). 

  
Revenind însă la cei trei 

instructori, iată cine sunt ei: slt. 
Mătăsariu Marius, slt. Dragomir Daniel
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şi plt. Bănescu Cristian. Trebuie să spunem că nu au fost singurii jandarmi români 
participanţi alături de ei aflându-se alţi 29 de jandarmi din diverse structuri ale 
Jandarmeriei Române. Ca un element comun pentru toţi însă este faptul că înainte de 

a pleca în Franţa au urmat un stagiu de pregătire tactică de 
jandarmi şi în domeniul limbilor străine în cadrul Şcolii de 
Aplicaţie, sub directa îndrumare a catedrelor de specialitate. 
Pregătirea profesională le-a facilitat celor trei obţinerea locurilor 
fruntaşe la examenul de preselecţie pentru plecarea la Saint - 
Astier. Prezenţa românilor la acest exerciţiu multinaţional a fost 
foarte apreciată de către organizatorii francezi, mai ales că 
nivelul superior de pregătire fusese deja impus de jandarmii 
participanţi cu un an în urmă iar aşteptările din acest an au fost 
pe măsură. 

 Centrul de pregătire de la 
Saint - Astier dispune de o bază pregătire 

deosebită, ieşind în evidenţă prin două piste psihologice a căror 
parcurgere necesită calităţi fizice puternic dezvoltate şi o 
coordonare de grup. Un element inedit l-a constituit escaladarea 
(pe balcoane) a unui turn de 8 etaje şi coborârea în rapel. O altă 
noutate pentru instructorii noştri a fost folosirea de muniţie 
marcantă (vopsea) pe timpul desfăşurării exerciţiilor.   

Plutonierul Bănescu Cristian a fost unul din cei opt 
jandarmi români care au parcurs un circuit pentru călire fizică şi 
psihică fapt atestat de primirea unui brevet semnat de comandantul C.N.E.F.G. dl. 
colonel Bertrand Cavallier. 

Perioada petrecută la Saint - Astier nu a 
însemnat doar pregătire 100%, ci şi câteva momente 
de destindere care au constat în participarea la 
diverse activităţi festive organizate de oficialităţile 
locale. S-a ascultat muzică şi au fost servite 
specialităţi culinare specifice zonei Périgueux, zonă în 
care se situează oraşul Saint -Astier. 

 Un alt 
moment gustat la 
propriu de toţi cei 

prezenţi a fost ”seara europeană”, unde s-au servit 
bunătăţi tradiţionale, specifice statelor care au fost 
prezente la exerciţiu, preparate chiar de către 
participanţi. Bineînţeles că specialităţile din 
bucătăria românească, sărmăluţele, fasolea cu 
ciolan şi palinca au fost foarte apreciate de cei 
prezenţi.  

 
O continuare a pregătirii din Franţa a reprezentat-o participarea celor doi ofiţeri 

la un curs de formare monitori de intervenţie profesională (instructori militari cu 
brevet în domeniul intervenţiei profesionale) 
desfăşurat în perioada 28.09 - 26.10. 2005 la 
Centrul de Pregătire şi Perfecţionare de la 
Ochiuri. 
Acest curs a avut două etape: 

- de iniţiere, efectuată timp de două 
săptămâni împreună cu instructori români 
deţinători de brevete. În această etapă s-a 
efectuat antrenament pentru dobândirea 
cunoştinţelor şi formarea deprinderilor necesare 
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executării procedeelor din intervenţia profesională. De asemenea, a avut loc un 
examen pentru trecerea la etapa a doua, în urma căruia 55 de jandarmi din cei 63, au 
mers mai departe. 

- de perfecţionare, sub directa coordonare a trei experţi 
francezi conduşi de lt. col. Phillipe Thiriot - şeful corpului de 
instructori ai C.N.E.F.G. Saint - Astier. În această etapă s-au 
aprofundat tehnicile de intervenţie profesională, s-au executat 
 trageri cu armamentul din diverse situaţii (deplasare, stres, de  
                   după obstacole) şi s-au dat spre rezolvare situaţii  
                   practice, cât mai apropiate de realitate. În cadrul  
                   acestui curs s-a pus accent şi pe probleme de  
                   pedagogie, deoarece aceşti monitori trebuie să fie în  
                   măsură să pregătească alte promoţii de instructori. Ca 
                   mai toate cursurile, şi acesta s-a finalizat prin 
 

-  susţinerea unui examen final care a verificat însuşirea problemele 
tehnice, tactice şi de pedagogie studiate. Cursanţii au primit un brevet şi o insignă 
care atestă specializarea lor în intervenţia profesională. Experţii francezi au apreciat 
profesionalismul ofiţerilor români, capacităţile lor fizice şi psihice şi şi-au exprimat 
dorinţa de a colabora în continuare pentru perfecţionarea jandarmilor români. 

Tot în luna octombrie, timp de trei săptămâni,  
plutonierul Bănescu Cristian a parcurs primul modul, al 
unui curs de alpinism şi schi, desfăşurat la Centrul de 
Perfecţionare Jandarmi Montan Carol I, Sinaia. Acest curs 
este primul dintr-o serie de 5 care sunt necesare pentru a 
deveni instructor de alpinism şi schi (câte un curs pe an). 
Deşi la acest curs au luat parte doar jandarmi care 
execută serviciul în zona montană, instructorul nostru a 
participat la acest curs pentru a putea pregăti şi a 
transmite la rândul său cunoştinţe minime cursanţilor care 
vor trece prin Şcoala de Aplicaţie: cunoaşterea nodurilor 
de alpinism, procedee de căţărare şi rapel, măsuri de 
prim-ajutor, cunoaşterea munţilor, legislaţie în domeniul 
montan. Şcoala are o dotare minimă în ceea ce priveşte 
echipamentul de alpinism: coardă, hamuri şi alte accesorii 
specifice. Tot aici amintim şi de existenţa peretelui de 
escaladă, înalt de 2 etaje. Iată astfel că premisele 
necesare cuprinderii în programul de pregătire şi a 
elementelor de alpinism sunt îndeplinite, rămâne de 
specializat factorul uman. 

De menţionat este faptul că instructorii de 
alpinism din cadrul acestui centru de pregătire participă, 
în mod curent, la misiuni reale de salvare-evacuare în Munţii Bucegi. 

Putem aprecia, prin urmare, că 
anul care s-a încheiat a fost cu adevărat 
fructuos pentru cei trei instructori, prin 
certificatele şi brevetele acordate. 
Acestea au fost obţinute prin ore de 
antrenament, de exerciţii practice, toate 
având ca rezultat perfecţionarea celor 
învăţate anterior şi dobândirea unor 
cunoştinţe noi. Pregătirea lor reprezintă 

un plus de calitate adus Şcolii de Aplicaţie, o garanţie în plus în ceea ce priveşte 
competenţa celor care lucrează în cadrul acesteia. 

Florin Berechet 


